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Tururu-Ceará, 07 de agosto de 2023 

Ata da 25º Sessão da Câmara Municipal de Tururu,_ ~E; da Sessão 
Legislativa Ordinária da legislatura de 20~1/2024, pres1d1da pelo se~hor 
vereador Pedro Santana de Almeida Filho, Presidente e secretariado 
pelo se~hor Vereador Francisco_ Gláuci? Damascena chaves, 1 ° 
secretário realizada aos 07 (sete) dias domes de agosto do ano de 2023 
(dois mil ~ vinte e três), às 9:00 horas, na Câmara Municipal de Tururu, 
situada na rua Neném Barroso, nº 18, centro, Tururu, Ceara, O Sr. 
Presidente antes de tudo saúda todos os presentes e de forma bem 
especial cumprimenta a presença das mães das crianças especiais do 
município de Tururu, para reivindicar um direito constituído, onde solicitam 
a volta dos cuidadores e cuidadoras para as crianças especiais com 
espectro de autismo, em seguida, Através do livro de presença registrou
se o comparecimento dos seguintes vereadores: Antônio Carneiro 
Andrade, Antônio Marcos Sales Menezes, Antônio Alves dos Santos, 
Damiana Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, 
Francimar Magalhães Rodrigues, Jefferson Patrick de Oliveira Campos, 
Pedro Santana de Almeida Filho, Rosevania Machado Lopes. 
Verificando-se assim o número legal de vereadores presentes feito por 
chamada nominal pelo senhor secretário, quando então o senhor 
presidente, Pedro Santana de Almeida Filho, após verificar o quórum 
legal, declarou aberta a sessão e deu início ao expediente, inicialmente 
foi realizada a leitura da ata da sessão Ordinária anterior, colocada em 
votação no plenário e aprovada por unanimidade. Foi determinado a 
leitura do PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 003/2023 DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E 
REGULAMENTAÇÃO DO CARGO DE "CONDUTOR DE AMBULÂNCIA" NO ÂMBITO 
DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

Requerimento nº 036/2023, requer a convocação do Exmo. Sr. Secretário 
de Infraestrutura, Francisco de Almeida Gomes. Autoria vereadora 
Damiana Edna, colocado em discussão, Vereadora Damiana disse, que 
um pedido da população, que cobra a falta de coleta de lixo, melhoria das 
estradas, tudo dentro da infraestrutura, onde é um dos maiores órgão 
dentro do município, que está deixando muito a desejar, e todo dia 
recebemos reclamações sobre estradas, iluminação, etc. são essas as 
cobranças da população. É o motivo da nossa convocação, pedindo uma 
explicação para essas demandas que estão acontecendo no município, 
que se encontra quase que parando, que estamos aqui, para cobrar, e 
pediu mais respeito para com os mesmos. O Vereador Gláucio menciona 
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que seja par~ qualquer secre~ário o requerimento para convocação, pois terá seu apoio e seu voto, pois o secretário é um agente público e deve 
explicação para a população. Requerimento em votação, aprovado por 
unanimidade. O Sr. Presidente, falou a seus pares, que requerimento, ou 
projeto de indicação, tem no .máximo 24 horas para chegar ao executivo, 
e que a convocação será para a próxima sessão. Não havendo, mas 
matéria no expediente, o senhor presidente, após verificai- o quórum 
regimental, declara aberta a Ordem do Dia, foi determinado a leitura do 
Projeto de Indicação nº 003/2023, após lido, colocado em discussão, o 
Vereador Gláucio, ressalta a importância desse projeto, onde os 
profissionais há anos pretendem que o cargo de motorista de ambulância 
seja regulamentado conforme a legislação vigente, e subscreveu o 
projeto. O Vereador Jefferson, saúda todos presente e também subscreve 
o projeto. A Vereadora Damiana, cumprimentou a todos os presentes e 
subscreve também o projeto de Indicação, e falou da importância para os 
motoristas que esperam a bastante tempo, que traga muita felicidade para 
os funcionários da área. O Vereador Branco também subscreveu o 
projeto. O Vereador Pedro Santana, menciona que esse é o primeiro 
passo, mas acredita, sim, que em breve chegará o projeto e que será 
aprovado por unanimidade. Projeto de Indicação, em votação, aprovado 
por unanimidade. Não havendo matéria a ser deliberada, o Senhor 
Presidente declara aberta a tribuna, a Vereadora Damiana, saúda todos 
os presentes, em especial as mães de crianças portadoras de 
necessidades especiais que se encontram, agradece a presença de todas 
e o apoio, menciona sobre uma nota que saiu e as deixou preocupada, 
onde falava que teria uma nova seleção para cuidadores, que gostaria de 
confortar o coração das mesmas, falando que as crianças irão sim, ter os 
cuidadores que eles merecem, que conversou com a Secretária de 
Educação, e disse que já está sendo resolvido, pois é prioridade, 
mencionou também que as carteirinhas já estão sendo confeccionadas, o 
material já está na mesa e vai ser no rás, que continua lutando para o 
espaço ser um local espaçoso e que tenha um profissional por mês, 
ressaltando que todos os colegas vereadores, estão juntos nessa luta. O 
Vereador Gláucio, parabeniza as mães das crianças que se encontram 
presentes reivindicando o direito de seus filhos, menciona que podem 
contar com o apoio do poder legislativo, acredita que não era para estar 
acontecendo essa situação, pois o contrato dos professores foram 
renovados, e perguntou, o porquê também não foram renovados o 
contrato dos cuidadores, desses profissionais, que já tem um vínculo, uma 
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aproximação e apego com as crianças, onde _não era pra ser_ rtJ~dado, e 
sim deixar os mesmo que já cuidam dessas_ criança~ des~e o ~mc10, onde 
se sabe que é necessário e também por Lei, essa s1tu~çao, nao era para 
chegar a esse ponto de estar passando por esse sofrimento e angústia, 
solicita O quanto antes, que a secretária d~ educação R~nata_ Chave~, 
bem como o prefeito Dr. Bernardo reverta isso, se passivei ainda hoJe 
para que essas crianças tenham aquela pessoa para cuidar. falou 
também, da reivindicação que recebeu dos estudantes do IFCE de 
Umirim, que cortaram os transporte desses alunos, onde não se admite 
também. uma coisa que está vindo e dando certo ser cortada no meio do 
ano, e pede a sensibilidade do Prefeito Municipal bem como da secretária 
de Educação, e saber o que está acontecendo nessa quebra de 
transporte. Deixou seu abraço e apelo a secretaria de educação e ao Sr. 
Prefeito. O Vereador Antônio Carneiro, saúda todos, falou que aconteceu 
uma reunião com os cuidadores, mencionou que o Prefeito iria colocar 
mais 20 cuidadores, mas tirou foram todos, e diz não terem conhecimento 
da situação que foram pegas de surpresa, e está aqui para dizer o que 
sabe, e solidarizou-se com a situação. O Vereador Pedro Santana, 
agradeceu a Deus, pela oportunidade e cumprimentou todos os presentes 
e manifestou também seu apoio, mencionando que em nenhum momento 
a Casa Legislativa, foi chamada para nenhuma reunião, nunca, e a mais 
de meses que o executivo não se reúne com esta casa, para discutir 
nenhum assunto sobre a gestão municipal, todas as decisões são 
tomadas pela gestão através de suas assessorias e nenhum vereador 
desta casa é consultado para nenhum tipo de decisão, e argumenta que 
se alguém da gestão o quiser contestar na próxima sessão será bem
vindo para fazer o uso da tribuna, e que, se fosse chamado, não 
aceitariam essa decisão catastrófica pelo qual prejudica as crianças, disse 
que recebeu uma ligação dizendo que no máximo amanhã já iria ser 
convocado os cuidadores, e com o apoio do Poder Legislativo irão 
conseguir, que ninguém ficará desamparado. O Vereador Gláucio, 
~mplementa a fala do nobre colega vereador e esclarece que esse dia 
foi o encerramento do primeiro período dos cuidadores, onde lá foi 
g~rantido o retorno dos mesmos, que estavam acompanhando as 
crianças. O Vereador Pedro Santana, menciona que foi por isso, a sua 
surpresa, e acredita que vão conseguir sim. Ressaltou que a força vem 
d~ povo que está a acima de qualquer poder, que não se abater com as 
cnt1ca_s, com fotos etc., Os mesmo que promovem esse tipo de ação 
deveriam começar a trabalhar, pois através desse tipo de movimento não 
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vão conseguir nada. A Vereadora Damiana, falou que a pessoas querem 
entrar na política denegrindo a imagens, não vão longe com isso e que a 
vaga no poder legislativo é de quem luta, de quem tem serviços prestados 
e conquista, onde o futuro a Deus pertence e todos têm que se respeitar, 
mencionou que seu trabalho é direito e não sujo, quando for necessário 
irá cobrar. O Vereador Pedro Santana, falou de uma pessoa que mandou 
uma foto da merenda escolar, onde tinha apenas um suco de goiaba, em 
seguida, comunicou que a senhora Benedita, o informou que a merenda 
escolar chegou hoje nos colégios, ressaltando novamente que ninguém ~ 1 

está sendo comunicado sobre decisão nenhuma do município, comentou, , \ 
que foi chamado a 11 (onze) dias atrás, pela gestão e que chegando lá \ 
falou tudo que precisa e mais um pouco, argumentando que não é esse o 
município que queremos. Agradeceu a DEUS pelo dia e as mães que 
estão presentes. A Vereadora Damiana, solicitou ao Sr. Prefeito para 
providenciar as fraldas das crianças que necessitam. Em seguida o 
senhor presidente e os nobres colegas vereadores, disponibilizou a 
tribuna e solicitou a dois de seus pares que conduzisse a senhora Marta, 
que saudou todos os presentes, e falou que está como representante das 
mães e das crianças, menciona que ocorreu uma situação que as deixou 
bastante angustiada e preocupadas que é a falta de cuidadores nas 
escolas para receberem seus filhos, falando da Lei que os asseguram, 
onde hoje já estavam preparando seus filhos para irem à escola e foram 
pegas de surpresa com falta dos cuidadores, falou também na questão 
de mudança de pessoas, onde se saber que crianças com a deficiência 
não se adaptam fácil a esse acontecimento, pois criam um apego e 
vínculo com aquele cuidador e isso gera um sofrimento para eles, e cobra 
as providências do poder público e solicita para ser resolvido, pois é um 
descaso com seus filhos. Em seguida o pai de umas das crianças fez um 
breve relato e comunicou que estão lutando não apenas só por um, e sim 
por todos que precisam, pelas futuras gerações que podem vir, disse que 
os cuidadores e os autistas, para conseguir um laço afetivo com o mesmo 
demoram em torno de meses, mencionou da situação, onde seu filho 
passou 5 anos para lhe chamar de pai e perdeu isso em 1 mês, de todas 
as dificuldades que é para conseguir médicos, consultas e tudo que se 
faz necessário e pediu o apoio dos vereadores que seda para essas 
crianças uma vez por mês, 1 hora para esse momento com os filhos. O 
Sr. Presidente comunicou que fará um requerimento de urgência para 
esse pedido, já para tratar desse assunto. A Vereadora Damiana, 
comunica que também é sua luta, conseguir um espaço para essas 
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crianças. O pai novamente mencionou que ficaria muito feliz com a 
inclusão a mais para os seus filhos. Não havendo oradores, o presidente 
comunicou a próxima sessão ordinária, será no dia 14/08/2023, em 
seguida agradeceu a todos os presentes e sob a proteção de DEUS 
declarou encerrada a sessão e autorizou o 1 ° secretario a fazer a lavratur~ 
da ata, eu Francisco Gláucio Damasceno Chaves, providencie e subscrevi 
na forma regimentada da Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Tururu/CE, aos 07 dias do mês de agosto do ano de 2023. 

Rua Neném Barroso, Nº 18; Centro - Tururu/CE I Cep: 62.655-000 
CNPJ: OO.õ55.2õ4/000I-83 / 85 3358-1084 I e-mail: contato@camararururu.ce.gov.br 



{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":false}



{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":false}



{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":false}



{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":false}



{"type":"Document","isBackSide":false,"languages":["pt-br"],"usedOnDeviceOCR":false}


